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V NÁRODOPISNÉM MUZEU  

Národního muzea 

DOPROVODNÉ PROGRAMY 
 

 

 

Výstava DOBROVÍZ V NÁRUČI PAMÁTKOVÉ PÉČE ANEB VČERA, DNES A „KDYBY“ 
1. – 30. 9. 2017 
Výstava ukazuje příklad vesnické památkové rezervace Dobrovíz a jejích proměn v 
posledních desetiletích, dokumentuje výsledky a pozitivní vliv památkové péče v plošně 
chráněných sídlech. Výstavu připravil Národní památkový ústav, ÚOP středních Čech. 
Výsledky postupné obnovy obce Dobrovíze v blízkosti Prahy a především pozitivní vliv 
památkové ochrany projevující se v záchraně vzácných objektů před demolicemi a 
nevhodnými úpravami přináší výstava Jany Berkové a Markéty Hanzlíkové. Návštěvníci 
mohou také srovnat proměny vzhledu usedlostí v uplynulých dvaceti letech s hypotetickými 
dopady návrhů stavebních úprav, které s ohledem na plošnou památkovou ochranu nebyly 
realizovány. Výstava byla připravena v roce 2015 k výročí 20 let vyhlášení vesnické 
památkové rezervace, je putovní a nyní je ke zhlédnutí právě v Národopisném muzeu 
Národního muzea. 
 
 
Cyklus TRADIČNÍ ŘEMESLNÉ DÍLNY 
LIDOVÁ PODMALBA NA SKLE 
9. 9. 2017, 10.00 – 17.00 
Opět po roce se můžete zúčastnit kurzu podmalby na skle, který povede pan Jiří Honiss, 
oceněný MK ČR jako nositel tradičního lidového řemesla. Seznámíte se se základy techniky 
tohoto krásného umění. V ceně kurzu je zahrnuto kurzovné, veškerý materiál a vstupné do 
muzea. Kapacita kurzu je omezena, je proto potřeba se předem objednat.  
Kontakt a další info: Kristýna Hlavatá, kristyna_hlavata@nm.cz, 257 325 766, 773 793 412 
Cena 400 Kč  
 
 
 
 
 



Cyklus TRADIČNÍ ŘEMESLNÉ DÍLNY – pro děti 
MALOVÁNÍ NA ZRCÁTKA  
9. 9. 2017, 14.00 – 16.00 
Již rok se u nás také děti mohou účastnit pravidelných kurzů různých výtvarných a 
řemeslných technik. V září si děti osvojí techniku malování na zrcátka. Své výrobky si vždy 
mohou odnést domů. Kurzy se konají každou druhou sobotu v měsíci stejně jako kurzy pro 
dospělé.  V ceně kurzu je zahrnuto kurzovné, veškerý materiál a vstupné do muzea. Kapacita 
kurzu je omezena, je proto potřeba se předem objednat.  
Kontakt a další info: Kristýna Hlavatá, kristyna_hlavata@nm.cz, 257 325 766, 773 793 412 
Cena 150 Kč  
 
Cyklus FOLKLORNÍ REGIONY ČESKÝCH ZEMÍ 
CHODSKO 
9. 9. 2017, 17.00 – 20.00 
Přijměte pozvání na oblíbený cyklus tradičních podvečerů s představením národopisných 
oblastí České republiky společně s přednáškou a tanečně-hudebním vystoupením. V září 
představíme Chodsko. O chodské svatbě bude přednášet PhDr. Lucie Kalousová a vystupovat 
bude Národopisný soubor Postřekov. 
„Chodská svarba" 
Svatba byla, a dodnes je, jednou z nejdůležitějších životních událostí. V životě našich předků 
byla tato událost spojena s řadou pevně daných zvyků, jejichž posloupnost musela být pevně 
dodržena. Samotná příprava na svatbu a celý její průběh zabraly i několik týdnů. Proto se 
svatby konaly v době klidu polních prací-tedy po dožínkách a na Chodsku pak zejména o 
masopustu. Chodská svatba byla výjimečná také tím, že byla téměř celá zpívaná. Kroje si 
oblékaly lidé velmi slavnostní, a to nejen nevěsta se ženichem, ale všichni účastníci 
svatebního veselí. Proto se i jejich přípravě věnovala velká pozornost. Ani na slavnostním 
stole nesměly chybět některé pokrmy věštící mladému páru budoucnost a zajišťující štěstí, 
blahobyt a plodnost. Zkrátka vše mělo svůj důvod a účel, jelikož se jednalo o významný 
přechodový rituál a podmínkou jeho zdaru bylo právě dodržení všech daných pravidel. 
Vstupné v rámci běžného vstupného 
 
 
SLAVNOST RUMUNŮ  
10. 9. 2017, 12.30–21.00  
V zahradě Kinských se odehraje již osmý ročník oblíbeného festivalu Slavnost Rumunů 
v České republice prezentujícího kulturu Rumunska. Během slavnosti se můžete těšit na 
vystoupení rumunských folklorních souborů a dalších umělců, které bude doprovázeno 
bohatým programem z pestré nabídky hudby, tance a scének rumunského folkloru. Pro 
návštěvníky budou připraveny i dílny lidových řemesel, ochutnávky rumunských kulinářských 
výrobků a akce pro děti. 
Vstupné zdarma 
 
 
 
 
 
 



Festival BUCHTY A LOUTKY DĚTEM - POHÁDKOVÁ KINSKÉHO ZAHRADA 
16. 9. 2017, 11.00 – 19.00 h  
Nezávislé loutkové divadlo Buchty a loutky připravuje na sobotu 16. září 2017 již 11. ročník 
festivalu Buchty a loutky dětem - Pohádková Kinského zahrada. Festival pro děti, rodiny a 
všechny milovníky loutkového divadla nabídne svým návštěvníkům osm dětských divadelních 
představení Buchet a loutek a jejich hostů z Čech i zahraničí, malý podvečerní Koncert pro 
děti a jejich rodiče, kde uvítáme kapelu Zuby nehty, různé dílny pro děti, zaměřené na 
loutkové divadlo, Loutkový a Čtenářský koutek, Koutek her, oblíbenou výměnu přinesených 
hraček Přines-odnes a Malé pohádkové tržiště s tvorbou předních nakladatelství dětských 
knih.  
Vše se bude odehrávat po celý den na krásných loukách před Národopisným muzeem, 
v případě deště i v prostorách muzea. Připraveno bude i občerstvení. 
Festival se opět chystá ve spolupráci s Národopisným muzeem Národního muzea a se 
Švandovým divadlem, za podpory grantů HMP a MČ Praha 5. www.buchtyaloutky.cz. 
Vstupné zdarma 
 
 
POHÁDKOVÝ LES 
23. 9. 2017, 10.00 -17.00  
Na kilometrové trase parkem budou na vás i vaše děti čekat pohádkové postavy a výpravné 
dekorace. Děti budou u každého zastavení plnit zajímavé úkoly, a pokud je všechny splní, 
čeká je v cíli zajímavá odměna. Již sedmý pohádkový les se koná pod záštitou JUDr. Petra 
Lachnita, radního MČ Praha 5 a je zdarma. Trasa výletu začíná přímo u Letohrádku Kinských. 
Více informací bude zveřejněno s blížícím se termínem na internetových stránkách 
Národního muzea (www.nm.cz). Přijďte v jakémkoliv počasí. Budete se dobře bavit! 
Vstupné zdarma 
 
 
Cyklus CIZINCI V ČESKÉ REPUBLICE A JEJICH KULTURA  
Ukrajinské tradice a život v České republice  
30. 9. 2017, 17.00 – 20.00 
V rámci nového cyklu, který pojednává o kulturách vybraných národů žijících na území České 
republiky vám představíme formou přednášky a tanečně-hudebního vystoupení celkem pět 
různých kultur. V září se můžete těšit na předposlední večer tohoto cyklu, který budeme 
věnovat ukrajinským tradicím, umění a budete také moci ochutnat typické pochoutky této 
země. Od 17.00 h se bude konat přednáška o životě a tradicích ukrajinské komunity žijící v ČR 
(Radomír Mokryk) a poté vystoupí ukrajinský folklorní soubor Džerelo. 
Těšíme se na Vaši návštěvu! 
Vstupné zdarma 
 
 


